

习近平同特朗普开始举行中美元首会晤,习近平强调: 我们有一千条理由把中美关系搞好



习近平和夫人彭丽媛同特朗普和夫人梅拉尼娅合影留念



习近平同特朗普开始举行中美元首会晤



两国元首夫妇共同欣赏特朗普外孙女和外孙的表演

当地时间6日,国家主席习近平在美国佛罗里达州海湖庄园同美国总统特朗普举行中美元首会晤。两国元首进行了深入、友好、长时间的会晤,双方高度评价中美关系取得的历史性进展,同意在新起点上推动中美关系取得更大发展,更好惠及两国人民和各国人民。

下午5时许,习近平和夫人彭丽媛抵达海湖庄园,特朗普和夫人梅拉尼娅在停车处热情迎接。两国元首夫妇合影留念,亲切交谈。两国元首夫妇共同欣赏了特朗普外孙女和外孙演唱中文歌曲《茉莉花》并背诵《三字经》和唐诗。

习近平邀请特朗普访华

会晤中,习近平指出,一段时间以来,我同总统先生保持了密切联系,进行了多次通话和通信。我很高兴应总统先生邀请来美国举行这次会晤。我愿同总统先生就中美关系和重大国际及地区问题深入交换意见,达成更多共识,为新时期中美关系发展指明方向。

习近平强调,中美两国关系好,不仅对两国和两国人民有利,对世界也有利。我们有一千条理由把中美关系搞好,没有一条理由把中美关系搞坏。中美关系正常化45年来,两国关系虽然历经风风雨雨,但得到了历史性进展,给两国人民带来巨大实际利益。中美关系今后45年如何发展?需要我们深思,也需要两国领导人作出政治决断,拿出历史担当。我愿同总统先生一道,在新起点上推动中美关系取得更大发展。

习近平指出,合作是中美两国唯一正确的选择,我们两国完全能够成为很好的合作伙伴。下阶段双方要规划安排好两国高层交往。我欢迎总统先生年内对中国进行国事访问。双方可以继续通过各种方式保持密切联系。要充分用好新建立的外交安全对话、全面经济对话、执法及网络安全对话、社会和人文对话4个高级别对话合作机制。要做大合作蛋糕,制定重点合作清单,争取多些早期收获。推进双边投资协定谈判,推动双向贸易和投资健康发展,探讨开展基础设施建设、能源等领域务实合作。要妥善处理敏感问题,建设性管控分歧。双方要加强在重大国际和地区问题上的沟通和协

调,共同推动有关地区热点问题妥善处理和解决,拓展在防扩散、打击跨国犯罪等全球性挑战上的合作,加强在联合国、二十国集团、亚太经合组织等多边机制内的沟通和协调,共同维护世界和平、稳定、繁荣。

特朗普再次欢迎习近平主席到访海湖庄园。特朗普表示,美中两国作为世界大国责任重大。双方应该就重要问题保持沟通和协调,可以共同办成一些大事。我对此次美中元首会晤充满期待,希望同习近平主席建立良好的工作关系,推动美中关系取得更大发展。特朗普愉快接受了习近平主席发出的访华邀请,并期待尽快成行。

中美两国元首还介绍了各自正在推进的内外优先议程,并就有关地区热点问题交换了意见。

两国元首夫妇共进晚宴

当地时间6日晚,国家主席习近平和夫人彭丽媛出席美国总统特朗普和夫人梅拉尼娅在美国佛罗里达州海湖庄园举行的欢迎晚宴。

海湖庄园宴会厅内,灯光璀璨,鲜花绽放。晚7时许,习近平和夫人彭丽媛抵达宴会厅,同特朗普和夫人梅拉尼娅亲切寒暄。特朗普和夫人梅拉尼娅再次对习近平和夫人彭丽媛到访表示热烈欢迎。习近平和夫人彭丽媛感谢特朗普和夫人梅拉尼娅及美方的热情接待和精心安排。两国元首就共同关心的国际和地区问题深入交换意见。宴会始终充满友好气氛。 据新华社

国际观察

世界高度关注 中美元首会晤

国家主席习近平当地时间6日在美国佛罗里达州海湖庄园同美国总统特朗普举行中美元首会晤。这是美国新政府就职以来中美元首首次会晤,引起世界广泛关注。

墨西哥大都会自治大学研究员何塞·路易斯·莱昂·曼里克斯:

我认为中美关系是目前全世界最重要的双边关系,全球政治的趋势在很大程度上取决于中美关系的发展。中美两国领导人的会晤不仅涉及这两个国家的利益,也会对全世界造成影响。

肯尼亚智库非洲民主与领导力研究院执行主任丹尼斯·科迪:

贸易战等冲突对抗方式只会导致两败俱伤,并会对世界经济产生破坏性影响。此次会晤向全世界表明,中美两国共同利益远远大于分歧。

俄罗斯瓦尔代俱乐部专家季莫费·博尔达切夫:

没有中国和美国的合作,世界上很多重大问题都难以解决。比如在全球气候变暖问题上,中美两国就气候变化《巴黎协定》达成共识,对人类具有重大意义。还有在网络空间,美国、中国和俄罗斯应该合作,以应对可能的风险。

肯尼亚内罗毕大学学者盖里雄·伊基亚拉:

此次中美元首会晤是在全球政治和经济形势面临诸多不确定性的背景下进行的。此次会晤有助于双方澄清在诸多国际议题上的立场。发展中国家期待中美领导人制定一项具有长期性和战略性的议程,以解决制约世界稳定发展的贫困问题,同时还期待中美两国更好地在商业与贸易方面进行合作,从而使国际社会受益。

德国法兰克福大学孔子学院中方院长潘锐:

经贸关系依然是中美关系的“压舱石”。在新形势下,中美双方不仅应该在传统经贸领域,而且应该在非传统经贸领域加强合作,包括经济增长模式、投资、保险、环境保护、医疗保健等,在这些领域合作空间更为巨大。 据新华社